

# 感受成语魅力 角逐千元大奖

## 成语听写大赛报名仅剩两天,想参加的孩子们得抓紧了

本报聊城12月3日(记者 张跃峰) 以轻松快乐的形式进行成语听写比赛,获得冠军还能拿到3000元现金大奖,这样的好事可不是天天都有!由齐鲁晚报·今日聊城联合振华五星百货主办、金伯利钻石协办的聊城第一届中国成语听写大赛报名接近尾声,距离12月5日的报名截止时间仅剩最后两天。

承载了丰富厚重中华文化内涵的成语,堪称传统文化的“活化石”,虽然出自各类传统

经典著作,但在日常生活的交流中也经常会用到。在最近的报名中,不少报名者表示没想到围绕成语听写也能组织群体性娱乐活动,不仅参加大赛全程免费,而且还有拿现金大奖的机会。大家报名时都很期待,想尽快通过轻松愉快的竞赛形式中来一场知识储备的比拼,在紧张刺激的比赛过程中感受传统文化与现代娱乐形式相结合的魅力。

活动组委会相关负责人介

绍说,当初之所以策划组织这样一场比赛活动,就是想引导青少年自觉地学习、积累、运用成语,感受成语的魅力,激发对汉字文化、民族文化的关注。这次的参与群体是全市10-16岁青少年,未来根据市民关注程度不排除组织大学生或成年人类似比赛活动。

目前,聊城第一届中国成语听写大赛报名工作已接近尾声,距离12月5日的报名截止时间仅剩最后两天。各类报名工

作也达到最后的白热状态,除了家长致电热线给孩子报名外,全市不少学校还纷纷组织集体报名,包括城区之外的不少学校都纷纷报名参加,大家都感觉这次比赛对促进学生很有帮忙。

准备在这次大赛中比赛成语角逐3000元现金大奖的成语达人,报名可得抓紧了,尽快通过两部报名热线18866567000、8277092或齐鲁晚报·今日聊城微信报名平台报名。按照活动

安排,聊城市第一届中国成语听写大赛将在五星百货VIP室举行,设有成语接龙、成语填空、释义听写、限时竞猜、成语知识等比赛形式,只有报上名,才能参加抽签随机分组,在12月7日参加海选,而后通过接下来的比赛晋级。12月21日举行最终的前三甲争夺赛,决出冠军、亚军、季军。其中,获得冠军者将获得3000元现金大奖,亚军获得1000元现金大奖,季军获得500元现金大奖。

### 新闻延伸

## 比赛题目已全部确定

### 每参加一个环节的比赛,能力都会有所提升

随着紧张的比赛环节即将拉开序幕,聊城第一届中国成语听写大赛的各项准备工作也已经就绪。12月3日,由专业团队设计的比赛题目,经过前期多轮测试已经最终确定,兼具趣味性与可操作性,涉及到成语绝大多数都是青少年在日常学习中都学过的,只要参赛者平时比较喜欢并关注成语,可以说基本上没有多大难度。

比赛设置的成语接龙、成语填空、释义听写、限时竞猜、成语知识等比赛形式,难度层层递进,可以有效地锻炼选手“听写”、“表达”、“理解”等方面的能力。不管形式怎么变化,但万变不离其宗比赛的还是成语听写能力。目的是通过

比赛,让大家储备更多的成语及知识。只要热爱传统文化,热爱成语,想挑战自己,想在比赛中学习,就可以报名参加这次比赛。

在这5种比赛形式中,成语接龙顾名思义就是按照次序,轮流接成语,其要求是不得与前面成语重复,前后两句成语相接的关节字为同一字(可谐音);成语填空要求选手在规定时间内,填写下选的填空卷面上一定数量的成语填空;释义听写则是要求选手在规定时间内,根据描述听写某个成语;限时竞猜要求选手在限定时间内竞猜成语;成语知识是要求选手,按照要求竞答成语相关的知识。 本报记者 张跃峰



## 聊大教授与中学教师任裁判

### 在紧张比赛过程中,还会获得专业的点评

经过前期联系,最终确定由聊城大学文学院一名副教授及聊城市实验中学的一名语文老师担任本次比赛主裁判,并会同本报及有关方面负责人组成裁判组,确保整个比赛过程公平、公开、公正、透明,所有比赛结果都会现场公布。

其中,担任主裁判的聊城大学文学院产业副教授是历史学博士,对中华传统文

化很有研究,并且还从事着文学方面的教学;聊城实验中学的王春然老师从事语文教学17年,是中学一级教师、东昌府区优秀青年教师、聊城市作家协会会员。

活动组委会负责人说,之所以这样确定两名主裁判,主要是考虑比赛时可以从不同角度对比赛过程及结果进行评价,以确保比赛结果让所有参赛者都认可。

该负责人还介绍说,作为一项针对社会举办的活动,此次活动还本着便利的原则,比赛日期全部选在了周六或周日。其中,在12月5日报名结束后,将根据报名情况按照抽签的形式随机进行分组,并在12月7日组织海选比赛,通过成语听写、释义竞猜、释义听写等环节进行对抗,胜出者获得参加淘汰赛的资格。

12月14日组织淘汰赛,通过抽签的方式参赛队员分为3组,每组有两个晋级名额,通过小组内队伍进行比赛,积分最高者获得晋级名额,最终有6人将获得晋级;12月20日组织冠军登顶赛,通过循环的成语听写选出3名晋级的种子选手,参加12月21日举行的前三甲争夺赛,决出冠军、亚军、季军。

本报记者 张跃峰